
ACTA DE LA SESIÓN DEL CNSEJO MONICPAL AGRARIO DE ROQUETAS
DE MAR, CELEBRADA EL DÍA 15 DE ABRIL DE 2.008.

En Roquetas de Mar (Almería) , en el Salón de la Casa
Consistorial, siendo—las siendo las 21:00 horas del día 15
de abr i l de 2 .008 , en p r imera convoca to r ia , se ce lebra
sesión Ordinaria del Consejo Municipal Agrario de Roquetas
de Mar, Previa convocatoria efectuada por el Sr. Alcalde-
Presidente.

A d icha ses ión, as is ten los s igu ientes Miembros de l
Concejo.:

. PRESIDENTE; D. Gabriel Amat Ayllón, Alcalde-Presidente
del Ayuntamiento de Roquetas de Mar y Presidente del C.M.A.
. VICEPRESIDENTE: D. Nicolás M. Manzano López, Concejal-
Delegado de Agricultura y Vicepresidente del C.M.A.
. Secretaria, Ana Cálvente Ojeda, Área de Agricultura.
. D. Miguel Zapata Miranda, en representación de S.A.T.
COSTA DE ALEMRÍA.
. D. José Valverde García, en representación de S.A.T.
ALMERIFRESH.
. D. Adrián Salmerón Hernández, en representación de Junta
Central de Usuario del Acuífero del Poniente.

D. José Vizcaíno Flores, en representación de S.C.A.
PARAFRUTS.

D. Juan Montoya Jiménez, en representación de S.C.A.
HORTAMAR.
. D. José Fernández Fernández, en representación de S.C.A.
CONSUMOMAR.

D. Antonio Fernández Fernández, en representación de
AUGA. COAG.
. D. Francisco Vargas Viñolo y Nector López Escobar, en
representación de ASAJA.
. D. Manuel Escánez García, en representación de S.A.T.
HORTICHUELAS.
. D. Antonio José Gui l len Robles, en representac ión de
AGRUPAEJIDO.

Por La Presidencia, se saluda y se agradece a todos los
asistentes su presencia, pasando seguidamente a debatir los
asuntos comprendidos en el ORDEN DEL DÍA.:



PUNTO Io.- ACTUACIONES EN MANTERIAS DE PROMOCIONES, FERIAS
Y EVENTOS.

E L S r . N i c o l á s M a n z a n o , C o n c e j a l - D e l e g a d o d e
Agricultura del Ayuntamiento de Roquetas de Mar, informa
s o b r e l a f e r i a f u i t l o g í s t i c a , c o m o s a b é i s e s t e a ñ o l a s
empresas que es taban a l l í iban dent ro de un s tand de
Andalucía que coordinaba Extenda (la empresas de promoción
exter ior de la Junta de Andaluc ía) , nosot ros es tábamos
junto con Almería, en el pabel lón 18, junto a la entrada
norte, este año la ubicación del Stand no me ha gustado
estaba mejor en año anteriores, si es verdad que lo que
habría que hacer es luchar por poner un stand independiente
donde es tuv ié ramos e l Ayuntamien to con la Cámara de
C o m e r c i o y l a s e m p r e s a s d e R o q u e t a s q u e q u i s i e r a n
part ic ipar para promocionar el tur ismo y todo los evento
que se hagan en nuestro municipio, nosotros cuando vamos a
Fruitlogística nos l levamos los recetarios que hacemos en
las Jornadas Agro-Gastronómicas donde damos a conocer la
g a s t r o n o m í a c o n l o s p r o d u c t o s d e n u e s t r a t i e r r a y
restaurante de la zona, que como todos los años t ienen
mucha aceptac ión ent re los v is i tantes, los recetar ios se
edita en español, ingles y alemán y nos estamos planteando
en hacerlo en otros idiomas, este año solo nos han dejado
p o n e r u n c a r t e l d o n d e e s t a b a n t o d a s l a s e m p r e s a d e
Comercialización del Termino de Roquetas.

Sr. Alcalde-Presidente de Roquetas de Mar y Presidente
de la C.M.A, (Consejo Municipal Agrar io), manifiesta que
por parte del Ayuntamiento se va a poner todos los medios
necesarios para que el año que viene se pueda ir junto con
la Cámara de Comercio.

Sr. Nicolás, comenta, que la Cámara de Comercio esta
por seguir en la forma que ha tenido este año.

Sr. Miguel Zapata, Presidente y Representante de S.A.T
Costa de Almería, expone, que nosotros abrimos camino en
Fru i t l og ís t i ca , aho ra cob ran mucho sea t r i p l i cado y no
estoy conforme con la ubicación que nos han dado, si el
Ayuntamiento va y tuviéramos un stand con mejor ubicación
nosotros si iríamos.

Sr. Alcalde-Presidente, informa, que este año en Fitur
hemos ido independientes se le saca más partido a la hora
d e p r o m o c i o n a r n u e s t r o m u n i c i p i o , y s e h a n o t a d o l a
aceptación que ha tenido en los visitantes del stand que ha
sido mejor que otros años. El Sr. Alcalde-Presidente sigue
comentando que habrá que hablar con la Cámara de Comercio,



pa ra i r j un to como se ha hecho en años an te r i o res a
Fruitlogística, que es de la manera que se le puede sacar
mas rendimiento en un stand independiente y con mejor
ubicación que este año.

SR. Concejal-Delegado de Agricul tura, informa, ni un
producto nos han dejado poner no estaba autorizado.

Sr. Presidente y representante de ASAJA, manifiesta
que la mayoría de los stand suyos no había productos.

Sr. Anton io Fernández Fernández, representante de
UAGA: COAG., expone, que se podría preparar oferta de las
empresas Comercializadoras que estén interesadas a la hora
d e p r e s e n t a r l o s p r o d u c t o s d e n u e s t r a t i e r r a , c o n
escaparate propio.

S r . N i c o l á s , c o m e n t a , q u e e s t e a ñ o n o h a i d o
AgrupaEjido.

Sr. Presidente de ASAJA, comenta, que el s tand de
ECOHAL era más grande, en el pabellón aparte del coste,
mayor volumen de negocio que es lo que se busca allí.

PUNTO 2.- ACCIONES EN MATERIAS DE HIGIENE RURAL.

E l S r. N i c o l á s , C o n c e j a l - D e l e g a d o d e A g r i c u l t u r a ,
informa, que en materia de higiene se esta funcionando cada
vez mejor, las ramblas están mas limpias, los agricultores
se esta concienciando que el campo hay que mantenerlo
limpia, los agentes rurales pasan a la policía los informes
d e d o n d e h a y r e s i d u o s a g r í c o l a y l a p o l i c í a h a c e l a
denuncia porque los Agentes Sociales no tiene competencia
p a r a p o n e r l a s , l o q u e s i e s v e r d a d q u e t i e n e n u n a
colaboración bastante buena, se pagan multas es uno de los
campos mas limpio ahora mismo, hemos estado reunido con el
Consorcio de Residuos (Verdina) y la planta de tratamiento
no esta funcionando, están amontonándolas pero no están
tratándolas y además no se si esta instalada ó no, se están
pensando en venderla, Berja, Adra y Dalia se han dado de
baja, querían hacer una revisión de precio a la alza y no
se aprobó porque nos pusimos en contra de la subida, sigue
en v igor los prec ios de l 2007 son los de l 2006 con la
correspondiente subida de IPC, en estos días tendremos otra
reunión a la espera de una solución al problema que es
bastante grande.



El Sr. Fernández representante de UAGA COAG, comenta,
no se como se está cobrando el transporte por llevar los
residuos cuando no se esta llevando acabo el tratamiento,
porque no funciona la planta, la gasificadora no se l levo
acabo y ahora con la lucha integral, cual es la postura de
n u e s t r o m u n i c i p i o , h a y q u e b u s c a r u n a s o l u c i ó n s e
equivocaron en el sistema que pusieron.

El Sr. Manuel Escánez, en representación de S:A:T:
H o r t i c h u e l a s , t o m a l a p a l a b r a y s i g u e d i c i e n d o l o s
ayuntamien to de la zona y los agr icu l to res , t ienen que
buscar la forma para ponerle solución a este problema, si
hay que poner una tasa como la de basura porque algo hay
que hacer para dar solución al problema que tenemos todos.

El Sr. A lca lde de Roquetas, expone, que se puede
estudiar poner una tasa y que cada municipio se encargue de
su término, el campo de Nijar cobra aproximadamente unos
600 euros por Ha.

E l S r. Conce ja l , i n fo rma que hay p rec io es tándar,
ahora en la nueva propuesta del servicio integral el precio
por campaña es de 505 euros mas transporte lo cobrarían
aparte es la formula que hoy existe , esta autorizada por
Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

Sr. Miguel Zapata, representante de S.A.T. Costa de
A lmer ía , comen ta , que cuando todos l os mun i c i p i os l o
aprobaran ser ia v iab le , todos los res iduos neces i tan su
tratamiento, no es que estemos peor que hace 3 o 4 años
estamos mejor, pero todavía se puede mejorar más.

S r. A l ca lde , i n te r v i ene d i c i endo que s i se hace un
e s t u d i o s e r i o y t i e n e u n m a r g e n c o m e r c i a l , s i n h a c e r
política de esto y los Ayuntamiento nos ponemos de acuerdo,
se podía estudiar.

Sr. Francisco Vargas de ASAJA, informa, que ahora se
nota mas porque el campo esta mas limpio pero hay que
seguir mejorando, Cajamar y Albaida tienen intereses para
hacer la planta integral se podía acceder a las acciones de
A l b a i d a , m á s q u e r e n t a b i l i d a d e s n e c e s i d a d p a r a l o s
agricul tores, por los residuos agrícolas, ya que sabemos
todos que la gestión privada no ha funcionado.

El Sr. Concejal, expone que eso es coger al Consorcio
hacer un proyecto y luego nos reunimos otra vez.



Sr. Juan Montoya, S.C.A. Hortamar, expone que los
almacenes tienen el mismo problema a la hora de retirar los
residuos.

Sr. Manuel Escánez, expone, que los ayuntamientos
pertenecientes al Consorcio debería estar presente en esa
reunión y los sindicatos si también tienen que estar, pues
que estén.

SR. Concejal de Agricultura, siguiendo con los Agentes
Soc ia l es , dec i r que rec i b imos pa r t es d i a r i os de e l l os ,
durante el día hay 2 coche patrullando y de noche 4 coche y
6 personas, tengo que recordar que todas las partes estaban
conforme con pagar pero a la hora de la verdad lo paga el
Ayuntamiento.

Sr. Alcalde, informa al C.M.A, que los Agente Socales
no actúan avisa a la Guardia Civi l ó a la Policía Local,
en lo que a la vigilancia se refiere son bastante eficaces
se ha bajado el 50% robos dentro del termino nuestro.

PUNTO 3.- PLAN DE ASFALTADO DE CAMINO RURALES

El Sr. Manzano Concejal de Agricultura, informa a los
miembros de la C.M.A, de los caminos que se ha asfaltado en
el año 2.007 y de los que están pendientes de asfalta en el
2.008, se comienza dando un plano de s i tuación de los
caminos que se llevaron acabo en el 2.007 y otro plano de
los caminos pendientes de este año, teniendo todos los
miembro el p lano, s igue comentando que el total de los
caminos asfaltado el años pasado fueron ocho y este año
será el doble de caminos.

El Sr. Fernández de UAGA. COAG, expone, que a los
agricultores hay que pedirles que hagan recogidas de agua
fluviales y obl igar que este recogida y contemplada a la
hora de la construcción de invernaderos.

El Sr. Alcalde-Presidente, comenta, que los asfaltado
de caminos que se hicieron el años pasado como los de este
año, es mejor que el de años anteriores, antes se hacia con
el aglomerado en frío que duraba muy poco, ahora ya se esta
haciendo con el aglomerado en caliente que es mucho más
duradero.



Todos los miembros del Consejo Municipal Agrario, están
de acuerdo que se arreglen todos los caminos que estén mal
y l e s p a r e c e n b i e n l a i n i c i a t i v a d e l A y u n t a m i e n t o e n
llevarlos acabo.

Pasando al siguiente punto, estando todos los miembro C.M.A
de acuerdo.

4° PUNTO.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

To m a l a p a l a b r a e l S r . P r e s i d e n t e d e l C o n s e j o
Municipal Agrario, informando, que a habido crítica no muy
favorab le sobre las Jornada Agro-Gast ronómicas que se
llevan acabo desde este Ayuntamiento, llevamos haciéndolas
desde hace 8 años, este año hemos contado con dos invitados
muy reconocidos uno a nivel nacional como Ezequiel Martínez
del programa Tierra y Mar de Canal Sur Televisión, donde en
su programa nos hizo unas crit icas muy buena sobre las
Jornadas Agro-Gastronómicas y de las elaboración de los
platos en el que el ingrediente principal eran las verduras
y frutas, también contamos con David Rosengarten reconocido
a nivel mundial, es unas de las autoridades mundiales en
v i n o s , c o m i d a y a r t e s c u l i n a r i o e s a u t o r d e l i b r o s d e
c o c i n a , r e p o r t e r o , v i a j e r o y p e r i o d i s t a d e t e l e v i s i ó n ,
invitado frecuente del programa Hoy en la NBC, fue el único
juez americano en un Panel internacional que seleccionó al
m e j o r s o m e l i e r d e l m u n d o , e s m i e m b r o a c t i v o d e
organizaciones profesionales tales como prensa del vino de
Nueva York. Asociaciones de prensa del vino y asociaciones
de profes iona les de la coc ina, v ia ja f recuentemente por
Europa Amér ica La t ina y As ia donde da conferenc ias y
escr ibe sobre gran var iedad de tóp ico cu l inar ios , en e l
2003 recibió a la mejor publicación sobre comidas y vinos
de Estados Unidos, se podría decir muchas mas cosas del
este invi tado, es más lo hemos l levado a que conozcan
n u e s t r o p r o d u c t o s l l e v á n d o l e h a c e r u n r e c o r r i d o p o r
nuestros invernaderos, se llevo una muy buena impresión de
nuestros producto de la zona como de nuestra gastronomía.
El Sr. Presidente continua preguntando, que si quieren que
sigamos haciéndolas o no, en la que todos los miembros de
la C.M.A, contestan que si, que deberían seguir haciéndose
ya que creemos que es una forma de vender y potenciar
nuestros productos.

E l S r. Manzano Conce ja l -De legado de Agr i cu l t u ra ,
manifiesta, que si hay una forma de vender y potenciar el
producto desde el grupo municipal, la publicidad que se



haga es buena a nivel provincial y nacional y es positiva
por que se toca los tres sectores de nuestro municipio.

El Sr. Vargas, Presidente de ASAJA, quiere fel ic i tar
al Ayuntamiento de Roquetas de Mar, por la labor realizada
en la cena de Clausura de las Jornadas Agro-Gastronómicas,
tiene mucho mérito meter 400 personas.

E l S r . A l c a l d e - P r e s i d e n t e , p r e g u n t a a t o d o s l o s
miembros del Consejo Municipal Agrario, s i el los quieren
que se sigan haciendo las Jornadas.

Y estando todos los miembros de la C.M.A. de acuerdo
en que se sigan haciendo las jornadas y no habiendo ma
asuntos que t ratar, se levanta la sección s iendo las 23
horas de lo que yo como secretaria doy fe.

V°B'

Fdo: Nicolás M. Manzano López Fdo: Ana Cálvente Ojeda


